
FONCTIONS GÉNÉRALITÉS SUR LES FONCTIONS

EXERCICE NO 31 : Lire la représentation graphique d’une fonction

Sur le graphique ci-dessous se trouvent les représentations graphiques de quatre fonctions : f , g , h et k.

1. Lire sur le graphique : f (−5), f (0) et f (3)
2. Quelle pourrait être l’expression de f ?
3. Lire sur le graphique : g (−3), g (0) et g (7)
4. Quels sont les antécédents de 0 par g .
5. Lire sur la graphique : h(−6), h(1) et h(8)

6. Résoudre graphiquement l’équation : f (x) = k(x)
7. Quels sont les antécédents de 1 par g ?
8. Quels sont les antécédents de 7 par g ?
9. Résoudre graphiquement l’équation : g (x) = h(x)

O
EXERCICE NO 31 : Fonctions— Généralités sur les fonctions CORRECTION

Lire la représentation graphique d’une fonction



1. f (−5) =−5, f (0) = 0 et f (3) = 3

2. C f est une droite qui passe par l’origine du repère. f est donc une fonction affine, elle est même linéaire. Elle
est de la forme f (x) = ax.
Comme f (3) = 3 on a a ×3= 3 et donc a = 1.

f (x) = x

3. g (−3) = 4, g (0) =−7 et g (7) = 6

4. La courbe représentative de g coupe cinq fois l’axe des abscisses, il y a donc cinq antécédents de 0 sur cet
ensemble de définition.

Les antécédents de 0 par g sont environ : −7,5, −5, −1,1, 5 et 9

5. h(−6) = 6, h(1) =−10 et h(8) = 8



6. Il faut repérer le point d’intersection entre la droite C f et la droite Ck . Ce point d’intersection a pour coordon-
nées A(3;3).

L’équation f (x) = k(x) a pour solution 3.

7. Il faut observer l’intersection de la droite horizontale passant par l’ordonnée 1 avec la courbe Cg .
On voit qu’il y a cinq points d’intersection dont les abscisses sont les antécédents cherchés.

Les antécédents de 1 par g sont : −8, −4,6, −1,2, 5,5 et 8,8

8. Il faut observer l’interscetion de la droite horizontale passant par l’ordonnée 7 avec la courbe Cg .
On constate qu’il n’y a aucun point d’intersection sur ce graphique.

7 n’a pas d’antécédent par g dans ce domaine de définition.

9. Il faut déterminer les coordonnées des points d’intersection de Cg avec Ch .
On constate qu’il y a deux points d’intersection dont les coordonnées sont environ : B(−4,6,1) et C(7,5;5,5).

Les solutions de l’équation g (x) = h(x) sont donc environ 4,6 et 7,5.


